

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## В Швейцарии осталось 200 капуцинов | **Les huit derniers capucins quittent le monastère d'Appenzell**

Автор: Людмила Клот, [Аппенцелль](#), 23.08.2011.



Уход капуцинов отметили торжественной церемонией (© Keystone)

Последние монахи-капуцины покинули монастырь Аппенцелля, завершив тем самым четырехсотлетнюю историю своего ордена в кантоне.

|

Les huit derniers moines capucins ont quitté le monastère d'Appenzell. La population a fêté l'événement et pris congé des moines qui occupaient le bâtiment depuis 400 ans. Le monastère est repris par le canton.

Les huit derniers capucins quittent le monastère d'Appenzell

На прошлой неделе в Аппенцелле-Внутреннем прошла торжественная церемония прощания со служителями монастыря из ордена капуцинов. В 2010 году орден постановил закрыть монастырь, так как здесь жило всего лишь восемь монахов, причем семеро из служителей Бога намного превысили пенсионный возраст.



Орден Братьев Меньших Капуцинов, от латинского *Ordo Fratrum Minorum Capucinorum*, члены которого для краткости называются капуцинами, стал ветвью ордена францисканцев. Название его произошло от остроконечного капюшона, который носили монахи. Одежда их – традиционная коричневая ряса с пришитым к ней капюшоном, подпоясанная веревкой с узлом. Узел символизирует нерушимость монашеских обетов. Капуцины носят длинные бороды, а на босые ноги надевают сандалии. Созданный в 1525 году орден известен еще более строгим уставом, чем у францисканцев, проповедующих апостольскую бедность и любовь к ближнему.

Согласно уставу, монахи-капуцины должны вести аскетический образ жизни, заниматься проповеднической работой и делами милосердия, показывая пример истинного служения ближнему. Известно, что во время эпидемии чумы в 17 веке в Италии погибло более 400 капуцинов, ухаживавших за больными. А самоотверженность капуцинов в Испании и Франции во время эпидемии 1656–1657 годов, когда умерло 311 братьев, в 1663 была удостоена публичной благодарности короля Людовика XIV.



Чтобы приблизиться к идеалу абсолютной бедности, капуцины жили исключительно на пожертвования. Хотя капуцины и называются «беднейшим из всех орденов», в наш век он отличается своего рода элитарностью - в его рядах состоит наибольшее количество персон из высшего общества.

В Швейцарии осталось сегодня лишь 200 монахов-капуцинов, а средний возраст их составляет 70 лет. За последние годы десять монастырей закрыли здесь свои двери. Год назад капуцины предприняли попытку расширить свои ряды, поместив в газете объявления... о трудоустройстве. В нем говорилось, что орден ищет профессионалов, неженатых мужчин-католиков, «банкиров, журналистов, учителей, теологов, торговцев, адвокатов, специалистов в сфере коммуникаций», в возрасте от 22 до 35 лет, чтобы они рассмотрели для себя возможность вступления в орден и тем самым пополнили редеющие ряды капуцинов. Затем должна была последовать реклама для рабочих, механиков и работников социальной сферы. Орден надеялся, что реклама поможет привлечь 10-20 человек. Но, видимо, демарш не удался...



Уход монахов из монастыря в Аппенцелле в кантоне торжественно отпраздновали. Вслед за самой последней отслуженной в монастыре мессой они приняли участие в специально организованной процессии. По словам епископа Маркуса Бюшеля, это – важнейшее событие века для епископата и для всего кантона Аппенцелль-Внутренний.

На своем специальном заседании парламент Аппенцелля подписал договор о закрытии монастыря и о передаче в кантональное ведение монастырского здания, церкви, культурных ценностей и библиотеки, включающей редкие старинные книги. На прощание глава правительства Аппенцелля Даниэль Фесслер напомнил об общей истории монастыря и жителей и поблагодарил монахов за всю их деятельность.

Всего же в мире монашеский орден капуцинов насчитывает 11 тысяч членов. Как и в прежние века, капуцины занимаются миссионерством, содержа порядка 200 миссий по всему миру, особенно в Индии, Эфиопии и Турции. Десять из двенадцати капуцинских монастырей работают в Англии, три - в Ирландии, существует и единственный монастырь в России, в Воронеже. А на Украине их целых шесть - в Виннице, Днепродзержинске, Днепропетровске, Киеве, Красилове и Староконстантинове. Украинские братья Святого Франциска рассказывают о своей истории, жизни и работе на [собственном сайте](#).

[религия в Швейцарии](#)  
[памятники культуры](#)  
[достопримечательности Швейцарии](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashagazeta.ch/news/12179>